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A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 
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Előfizethetni helyben:
Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 
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DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT FENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Néry hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

íNyiIttéri közlemények minden petit sort 
50 kra^czár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. es 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Országos tanszerkiállitás 
Bebreczenben.

Debreczen, márcz. 1.

A »Debreczen« február 26-iki 
számában egy szerkesztői üzenet meg- 

-f. róvja a városunkban rendezendő orszá­
gos tanszerkiállitás intézőit azért, hogy a 
részletes tervezetet későn küldték be 
hozzá, melyet aztán, a többi helyi lapok 
megelőzvén őt abban, nem is akar köz­
leni. —

Végtelenül távol áll tőlünk a szán­
dék, hogy a helyi lapok főbbjei között 
ügyünk terjesztése czéljából megkülön­
böztetéseket tegyünk, — hiszen föltétien 
szükségünk van mindeniknek támogatá­
sára. Tény azonban, hogy a »Debr. Hír­
lap« legelébb közölte kiállítási részletes 
tervezetünket, de azt nem mi adtuk át 
neki.*)

Igenis, mi nem óhajtunk különbsé­
get tenni a helyi lapok között, hogy 
melyiket keressük föl közleményeinkkel 
s ennek kimutatására a nem közölt rész­
letes tervezet helyett egy czikket óhaj­
tok a »Debreczen« hasábjain közzé­
tenni, melyben megírom ez ügy jelen 
állásának főbb mozzanatait.

Az országos tanszerkiállitás idejéül f. évi 
aug. 18 szept. 2 közti időt tűzte ki az előké­
szítő nagybizottság s a beküldendő tárgyak 
között a következő három fokozatot állapítot­
ta meg:

a) Mint a kiállítás lényegét képező leg­
szükségesebb tárgyak mindenesetre kiállí­
tandó!; úgy az egyes jelentkező iskolák, tanító­
testületek, tanhatóságok, tankönyv- és tanszer- 
kereskedők, kiadók részétől, mint a hazai és 
külföldi tanszert, taneszközt készítő iparosok és 
gyárosok részéről : iskolai bútorzatok, belső 
berendezési tárgyak, tankönyvek, taneszközök, 
tanszerek, szemléltető képek, gépek, térképek, 
állat-, növény- és ásvány-gyűjtemények, — 
paedagogiai szakkönyvek, szaklapok, folyóiratok, 
ifjúsági iratok, általában mindazon tényezők, 
melyek a nevelés-oktatásban, a tanító kezében 
segédeszközökül szolgálnak.

b) Miután úgy az általa kibocsátott álta­
lános tervezet, valamint a milleniumi kiállítás 
tanügyi osztályának határozmányai előírják a 
részletes tanmenetek, óra- és tantervek, tan-

*) Hogy került mégis oda ? ! S z e r k.
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anyad-beosztások, a tanítók Írásbeli és rajzi 
dolgozatainak, a tanítók, tanárok által használt 
régi és uj módszeres eljárásoknak, graphikus 
táblázatoknak, történeti adatoknak atb. kiállítá­
sát : a mennyiben ezekkel hazai tanintézeteink 
bírnak es a kiállításra beküldhetik, a rendező 
bizottság ezeknek beküldését is óhajtja.

c) A rendezendő országos kiállítás álta­
lános tervezete kimondja azt, hogy e kiállítás 
nagy részben a milleniumi kiállítás előkészítője 
is akar lenni, a minek folytan készséggel el­
fogad és örömmel bemutat az egyes tanintéze­
tek épületeiről, belső berendezési tárgyairól, 
termeiről, udvaráról, iskola-kertjeiről, torna- és 
játéktereiről, berendezéseiről stb. felvett fény­
képeket, tervrajzokat, leírásokat.

A továbbiakban való tájékoztatásul 
óhajtom még közzétenni a következő pon- 
tozatokat is:

1. A kiállításon leendő részvétel, az an­
nak idején kibocsátandó bejelentési iveken 
1894. aug. 1-ig Vántsa György kiállítási titkár­
hoz (Debreczen, kér. akadémia) annyival is 
inkább bejelentendő, miután a később jelent­
kezők nem vétethetnek figyelembe.

2. A kiállítási területek térdijai a követ­
kezőleg vannak megállapítva :

a) 1 □ méter falterület ... 2 korona.
b) 1 □ » asztalterület . . 4 »
c) 1 köbm. szekrényterület . . 6 »
Azon kiállítók, a kik asztalt küldenek, a

falterület, a kik szekrényt adnak, az asztal­
terület megfelelő diját fizetik.

A térdijak a bejelentésben megjelölt te­
rületek után a bejelentéssel egyszerre külden­
dők be, mert ellenesetben az illető a bejelen­
tett területre számot nem tarthat.

Tanintézetek csoportosított kiállítása tér- 
dij-mentes, valamint a tanhatóságoké is.

A tárgyak, küldemények fuvar- és szál­
lítási dija a kiállítókat terheli, a miről a kiál­
lítás titkára részletes és okmányolt számlát 
küld a kiállítóknak.

3. Miután a rendező bizottság hat hónapon 
át a kiállítók teljes tájékoztassa czéijából már 
f. évi márcz. hó első csütörtökétől kezdve 
»Kiállítási Értesítő« czimen egy hivatalos köz­
lönyt ad ki, ennek előfizetési dija (hat hóra) 
3 korona szintén a bejelentéssel egyszerre kül­
dendő be.

E hivatalos közlönyben hirdetéseket is 
ad ki a rendezőség, minek diját a következők­
ben állapította meg az előkészítő bizottság :

Egyszeri hirdetés :
a) 1 oldal, bélyegilletéken kívül 8 korona.
b) Fel oldal, belyegilleteken kívül 4 korona.
c) Egy negyed oldal, bélyegilletéken kívül 

2 korona.
A hirdetések és ezek megfelelő dija szin-

A „ÜEISItECíEN“ TAMAJA. 
^Teunn.!--,

i.
Két évvel ezelőtt még szegény varróleány 

volt. Féléjszakákon át görnyedt a varrógép 
mellett, hogy keservesen föntartsa magát, nem 
ösmert jóletet soha, csak szegénységet, =ok 
nélkülözést és nagy-nagv nyomort .. . Élt, 
mert azt hitte, hogy élni muszáj; dolgozott, 
mert e nélkül nem élhetett meg ... és most 
— hja, hogy változik a világ sorja! — fényes 
palotában lakik, selyem és bársonyban jár és 
egész sereg hízelgő cseléd úrnője.

Hogyan történt ?
Elmondom.

II.
Futó tüzkéut terjedt el egy szép, verő­

fényes őszi nap reggelén a hir, hogy a hat­
van éves Bányay Kálmán, az öreg millio­
mos megnősült.

Tarka csoportok, képződtek az utczán 
és a kávéházban egyaránt s ki fejcsóválva, ki 
tompa közönynyel, ki pedig gúnyosan moso­
lyogva, tárgyalta a hihetetlennek látszó leg­
újabb eseményt.

És midőn akadt egy valaki, aki egész 
határozottan állította, hogy a milliomos vén 
Bányay Kálmán 18 éves fiatal leányt vett 
nőül: azt a valakit egyenesen az őrültek há­
zába akarták kergetni, amiért ilyen képtelen­
séget mer állítani. Sőt Gercseyné Ö nagysága 
is, akihez a mamák egy tekintélyes része szo­
kott nagyon gyakran egy-egy kis délutáni 
tracscsra összegyűlni és aki minden esemény­
ről nagyon hitelesen volt informál a, szintén 
merő képtelenségnek tartotta annak a valaki­
nek felőrült állítását.

tén a bejelentés alkalmával a titkárhoz kül­
dendők, megjelölvén azt, hogy a hirdetés hány­
szor eszközlendő. Az oly hirdetések, melyek­
nek dija élői e be nem küldetik, nem fognak 
közzé tétetni.

4. Miután az előkészítő bizottság az or­
szágos tanszerkiállitásról katalógust is állít ki, 
felhívjuk kiállítóinkat, hogy a tárgyak leírását 
és jegyzékét három példányban csatoljak be­
jelentéseikhez.

A katalógusban szintén eszközlünk hir­
detéseket, melyeknek dija egy nagy 8-adrét 
oldal után a bélyegen kívül 3 korona és min­
den újonnan megkezdett oldal 2 korona.

5. A beküldött tárgyakat a bizottság tűz 
ellen saját költségén biztosítja.

6. A beküldött tárgyakért a rendezőség 
felelősséget vállal.

7. A kiállítás tartalma alatt a kiállítási 
iroda előadásokat is eszközöl, ha erre a fe­
lektől megbízatást nyert, miből 5°/0-ot von le.

8. A kiállításra bejelentett tárgyak 1894. 
aug. hó 10-ig annyival is inkább beküldendők, 
mert elleneseiben azok, mint későn érkezet­
tek, visszaküldetnek.

E pontozatok között szó lévén a 
kiállítási Értesítőről is, az erre való 
előfizet sí felhívás szövegét is kiadta 
már az előkészítő nagybizottság elnök­
sége a következőkben:

F elhívás.
A mint azt már jó eleve a debreczeni, 

fővárosi és vidéki sajtó utján közöltük, Deb­
reczen sz. kir. város tanügyi társadalma el- 
ha'ározta, hogy az 1896 évi milleniumi kiál­
lítást megelőzőleg egy tanszerkiállitás rende­
zését készíti elő, f. évi augusztus hó 18-tól 
— szeptember hó 2-áig az ide '/. és •/• "A 
alatt csatolt általános- és részletes tervezet­
ben körülirt módozatok szerint. Jeten felhí­
vásunkban, miután a tervbe vett orsz. lan- 
szerkiállitás teljesen kőrülvonalazva van, nem 
czélunk azt ismertetni, ezúttal csak az aláb­
bi körülményekre hívjuk fel az iskolaszékek, 
gondnokságok, tanhatóságok, tankerüietek, ta­
nító-testületek, könyv-, tanszer- és taneszköz, 
valamint az iparosok és gyárosok s általában 
a tanügygyel foglalkozók és tanügy iránt ér­
deklődők figyelmet :

Hogy a rendezendő orsz. Tanszerkiálli­
tás előkészítése, rendezése, czélja, lefolyása 
stb. felöl az érdekeltek és érdeklődők alapos 
és teljes tájékozást nyerhessenek : »Orszá­
gos Tanszerkiállitási Értesí­
tő« czitnen hivatalos közlönyt indít meg elő­
készítő bizottságunk folyó évi márczius hó 
15-től kezdve.

Ezen »Értesítő« a kiállítás hivatalos köz-

Pedig igaz volt. Gercseyné Ö nagysága 
ez egyszer tévesen volt informálva, mert 
Bányay Kálmán csakugyan fiatal, alig tizen- 
nyolcz éves leányt vett nőül.

Az utczán ismerkedett meg vele, sápadt 
és vézna volt, nagyon szegényesen volt öltözve 
és sirt. Bányay Kálmán megszólította, meg­
kérdezte, miért sir és a fiatal leány zokogva 
elbeszélte neki, hogy a kegyetlen házi ur egy 
forint hátrány miatt kilökte a lakásból, most 
a szabad ég alatt van, nincs a kihez fordul­
jon, nincs senkije. Varrással kereste kenyerét, 
de most ezt sem teheti, mert a zsarnok házi 
ur a hátralékba lefoglalta varrógépét.

Bányay Kálmán nagyon megsajnálta a 
szegény gyermeket és magához vette. Neki 
nem voltak gyermekei, pedig milliomos volt, 
boldoggá akarta tehát tenni a szegény árva 
leányt és gyermekének fogadta. Utóbb azon­
ban má.-t gondolt.

— Nőül veszem ezt a szegény leányt,
— mormogta magában, — hadd nevessen a
— világ !

A szegény leány mindenbe beleegyezett, 
nem azért, mert szerette Banyayt, nem tudta 
ö még mi a szerelem; keserűséggel tett szi­
vébe még nem tudta magát befészkelni a sze­
relem bűbájos érzése ... A nagy vagyon után 
sem áhítozott, mert jóformán még értéket 
sem tudta annak felfogni, csak beleegyezett, 
mert azt hitte, hogy mindennek muszáj 
úgy lenni, amint az öreg Bányay, az ő jólte- 
vője mondja és egy napon egész csendben 
végbe ment az esküvő.

És Bányay Kálmán nem csalódott, mert 
a világ csakugyan — nevetett.

III.
Három hónappal Bányay Kálmán nősü­

lése után nagy vigasság volt a »Vig pajtás­

hoz» czimzett fogadóban. Visított a hegedű, 
mintha nyúzták volna, bömbölt a nagybőgő, 
mint a megvadult bölény és ketyegett a czim- 
balom, mintha hatalmas jégeső verte volna. 
Hajlongó pinczérek futkostak össze-vissza és 
folyt a pezsgő patakként. . . .

Mindez pedig azért történt, mert három 
magyar gentri mulatott javában.

Marczi a vén prímás, fáradtan dobta le 
hegedűjét a székre, a gavallérok egyike pedig 
hirtelen magasra emelte pezsgővel telt poha 
rát és vígan kiálltott fel:

— Igyatok fiuk! Én a kicsike egész 
gégére ürítem poharam.

— Éljen, éljen ! ordítottak a fiuk és pár 
pillanatra csend leit.

Az, ki az imént felszólalt, csinos ter­
metű, szép barna fiatal ember volt. Két paj 
tásanál jóval fiatalabbnak látszott és a pin 
czérek per méltoságos báró ur tituiázták.

Báró Gombaházy Tihamér ismét elrik 
kantotta, hogy .éljen a kicsike, mire a fiuk 
vígan összekoczintották poharukat és Marczi 
ezigány újra belefogott valami fránya nótába.

IV.
Az a kicsike, kire báró Gombaházy 

Tivadar oly gyakran ürítette poharát, volta­
képpen nem volt más, mint a fiatal Bányay 
Kálmánná.

Az elegáns és csinos báró ur, ki az öreg 
Bányaynak távoli rokona volt és ki iparsze- 
rüen űzte a nőhóditásl, elhatározta, hogy a 
tapasztalatlan fiatal asszonykát is meghódítja.

Első kísérletét már megtette, az ut már 
megvolt törve, csak egyengetni kellett.

A báró urnák első látogatása semmj ha- 
tással sem volt ugyan a fiatal asszonyra , 
Bányay Kálmán bemutat'a nejének, mint ro­
kont és Bányayné nagyon szívélyesen fogadta

leményein kívül a kiállítás anyagára vonatko­
zó irányczikkeket, továbbá a kiállítás ügyé­
ben országszerte folyó levelezéseket és híre­
ket közöl, végre a kiállításra vonatkozó tu­
dakozódásoknak és felvilágosításoknak ad he­
lyet. Hirdetései által pedig a kiállítók s a 
szakközönség között állandó összeköttetést lé- 
sesit és a kiállítás forgalmi sikerét ez által is 
biztos tja. A folyó évi márczius hó 15-étől 
fogva hetenként egyszer — csütörtökön — 
megjelenő kiállítási »Értesítő« előfizetési ára 
3 korona.

A kiállítási értesítőben közlendő hirdeté­
sek szakközönségre szükségessé tette a köz­
ügy érdekében legmérsékeltebb dij-téielek sza­
bását. Az e tekintetből fölötte jutányos hir­
detési árak a következők :

Mindegyik hirdetésért járó 60—60 fillér 
bélyeg illetéken kívül :
a) í nagy negyedrét oldal hirdetésért 8 kcrona
b) 1 » » fél oldal » 4 »
c) 1 » » négy oldal » 2 »
melynél kisebb hirdetés nem számittatik.

A nem magyar nyelvű hirdetések ma­
gyar nyelvre fordításának dija pedig igy van 
megállapítva : nagy negyed oldal 8 korona, 
fél oldal 4 korona, negyed oldal, a minél ki­
sebb dij nem számittatik — 2 korona.

A kiállítási Értesítő megrendelési ára, 
valamint a fordítások és hirdetések dija is (a 
bélyeg illetékkel együtt) előre küldendő be a 
kiállítási »Értesítő« szerkesztőségéhez (Debre­
czen kereskedelmi akadémia palota, Vántsa 
György iroda-vezető titkár és szerkesztő.)

Az országos tanszerkiállitást közvetlen 
megelőzőleg kiállítási katalógus is fog meg­
jelenni. E szaktnü irodalmi része legalább 6 
kis 8-ad ivre van előirányozva. A katalógus 
a kiállítási tárgyak szak és czégszerinti kiál­
lításán és rövid ismertetésén kívül a kiválóbb 
kiállítási tárgyakról bővebb ismertetést is föl­
vehet ; ez iránt a szerkesztőséghez kell az 
érdekelt félnek fordulnia.

A kéziratok augusztus hó 1-ig külden­
dők be.

A katalógus hirdetési részébe szintén 
legkésőbb augusztus 1-ig vétetnek közlemé­
nyek fel. Ha nem magyar nyelven küldetik a 
hirdetés be, annak magyarra fordítása szer­
kesztőség utján eszközöltetik.

Egy kis oldal hirdetés dija (60 fillér bé­
lyegilletéken kívül) 3 korona és minden újon­
nan megkezdett oldal 2 korona. A fordítási 
egy oldalért 2 korona (a megkezdett oldal 
egésznek számittatik). Úgy a fordítás, mint a 
hirdetési dijak a bélyegilletékkel együtt a szer­
kesztőséghez előre küldendők be.

A »kiállítási katalógus«ára 60 fillér.
Debreczen, 1884. Február hó 20-án.
Csiky Lajos, az előkészítő cagybizott-

— mint rokont. De a báró ur nagyon gyak­
ran tette tiszteletét, míg majdnem minden­
napos vendég lett, s mert rendkívül ügyes 
társalgó volt, csakhamar megnyerte a fiatal 
Bányayné tetszését.

Mint tapasztalt és ravasz hóditó, eleinte 
csak nagyon közönyös dolgokról társalgóit, 
de később mindig mélyebben hatolt a komoly 
udvarlásba. . . .

Beszélt a tapasztalatlan fiatal asszony­
nak éltető tavaszi napsugárról, lágyan susogó 
lombokról . .. kellemesen csicsergő madárdal­
ról... illatos virágokról... végre pedig — 
szerelemről.

A tapasztalatlan fiatal gyermek-asszony, 
mindannyiszor nagy élvezettel hallgatta végig 
a fess báró urat, mig egyszer valami leírha­
tatlan érzés szállta meg szivét. Eleinte még ő 
maga sem tudta ugyan megmagyarázni, bogy 
mi baja, csak érezte, hogy fáj, nagyon fáj a 
szive, majd megreped.

Egy gondolat czikázott át egyszeregy­
szer agyában, amitől mindannyiszor hevesen 
megrázkódott és amitől mindenáron szabadul­
ni szeretett volna, de e gondolat, - minden 
erőlködé.-e daczára, napról-napra erősebben
lebilincselte.... ...

Érezte, hogy beleesett a ravasz báró 
ügyesen szőtt halójába . . . szerelmes lett, s ez 
a körülmény buskomorra tette, mert tudta 
hogy férjes nő, tudta, hogy neki nem szabad 
szeretni.

Borzasztó kínokat szenvedett a fiatal 
asszony. Szerette, lángolóan szerette a fiatal 
bárót és mégis küzdött önmagával, megtagad­
ta érzelmeit és dacznlt azzal az óriási hata­
lommal, mely fogva tartotta .... Becsületes nő 
akart maradni.

Sokszor zárkózott be szobájába és ke-
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ság elnöke, Eötvös Károly Lajos, az intéző,
Dr. Szántó Sámuel, a sajtóosztályok főnökei, 
Potomesik Ignáez, a leve ező, Dr. Balassa Jó­
zsef, Kursinszky László, nagybizottsági jegy­
zők. Karai Sándor, Sáfár László, Vántsa György 
osztály titkárok.

A kiállítás engedélvezéseéi't kérvé­
nyeket küldtünk Budapestre a vallás- és 
közoktatás-, sa kereskedelemügyi nagy- 
méltóságu miniszter urakhoz. Ez előbbi­
hez intézett kérvény következő része 
annyival is inkább megérdemli a nyil­
vánosság elé hozatalt, mert kitetszik be­
lőle, hogy az országos tanszerkiállitás 
előkészítő bizottsága mit kér és mit vár 
az államtól.

A kérvény nevezetesen, előterjeszt­
vén a külső módozataira vonatkozás tá­
jékoztatását, igy halad tovább:

„Kegyeskedjék Nagyméllóságod mind ez 
előterjesztésekből és tervezetekből meggyőző­
dést meritni a Debreczenben f. évi aug 18-tól 
szept. 2-áig rendezendő orsz. tanszerkiállitás 
nemzeti, közművelődési jelentőségéről, hasznos 
és szükséges voltáról és kormányi magas tá­
mogatás mellett könnyű kivihetőségéről és ke­
gyeskedjék ehez képest meghallgatni és telje­
síteni következő alázatos kérelmeinket :

A. Az orsz. tanszerkiá'litás nem is kép­
zelhető az állami taneszköz, és tankönyv, 
egyéb sajtó-kiadványoknak bemutatása nélkül, 
a mi egyrészt a kiállítás tekintélyét és tanul­
ságát tetemesen fokozza, másrészt a feleke­
zeti iskolák vidékein nem eléggé ismert álla­
mi tan eszköz-kiadvány ok legszélesebb körben 
megismertetésére és terjesztésére alkalmas, j 
Mély tisztelettel kérjük tehát a Nagyméltósá- < 
gu Miniszter Urnák rendelkezését, hogy az ös­
szes állami kiadású taneszközök, tanszerek, 
könyvek, szemléltető és térképek, kezelési és 
egyéb nyomtatványok Kiállíttassanak.

B. Az országos tanszerkiállitás az or­
szágos tanszermúzeumnak közhasználatra és 
elterjedésre alkalmas, vagy széleskörű tanul­
mányozásra és ismertetésre hivatott gyűjte­
ményeit és tanszereit és egyes czikkeit orsz. 
tanszerkiállitáson bemutatva, rendeltetéséhez 
maga is közelebb juthat, a népoktatás intéze­
teit közelebbre segíti.

Ezért esedezünk intézkedéséit, hogy az 
orsz. tanszermúzeum, mint egyik legfőbb kiál­
lító részt vegyen a debreczeni orsz. tanszerkiál­
litáson. . .

C. A budapesti állami tanító és tanítónő 
kepezdék és tanműhelyeik, valamint a vidéki 
tanító képezdék és állami óvóképezők részint 
gyűjteményeikkel, részint tanárai és növendékei 
munkáival irányadó részt igényelhetvén a ne­
velés oktatás "szakkiállítások fejlesztésében : 
felhatalmázandók és utasitandók volnának a 
kiállításban részvételre.

D. A budapesti és kolozsvári egyetemek 
tanárképző intézetei hasonló közreműködésre, 
illetőleg vezető munkásságra méltóságod által 
föíhivandók lennének.

E. A szaktanár és tanítókat képesítő 
különféle állami szakiskoláknak kiállításunk­
ban részvételre felhívását szintén tisztelet­
tel kérjük.

F. Miután a szakkiállítás fontosságához 
képest a hazai taneszközgyárosok es kiadók 
összességének, habár a kiállítás versenyen kí­

vül — nehány tekintélyesebb külföldi gyárnak 
es czégnek kiállításunkon megjelenés és rész­
vétele is általános közmivelődési érdeket ké­
pez, a legtekintélyésebb belföldi és az elismert 
hirü külföldi czé'gek jutalmazására pedig a mi 
okiratainkkal kitüntetés nem volna eléggé meg­
felelőddé külföldieknek kiállításunk bíráló bi­
zottsága kitüntető oklevelet nem is adhat) 
fölötte kívánatos, és a kitűzött magas czélhoz 
talán egyedül vezető az, ha állami prémiumok 
is biztosíttatnak a legértékesebb és legkivá­
lóbb kiállítási tárgyak előállítói, vagy kiadói 
részérd a magas kormány által. — Ez ok­
ból mély tisztelettel kérjük nagyméltóságodat, 
hogy akar pénzbeli, akár érmekkel való álla­
mi jutijilomdijakat engedélyezni, és az oda Íté­
lésükre vonatkozó szabályokat megallapiatm 
méltózlassék.

G. A pár év elölt Zágráb szab. kir. vá­
rosban! rendezett tanszerkiállitás elismert sikere 
bizonyítékát nyújtván annak, hogy a fő és 
székvároson kívül az {ország kulturális gócz- 
pnntjaijnak a forgalmi góczpontokkal is talál­
kozó főbb városai szintén biztosítékát nyújt­
hatják ily szakkiállítás sikerének : midőn az 
általános tervezetben felsorolt helyi és ez idő- 
szerinti előnyeire hivatkozunk Debreczen szab. 
kir. vadósának, mély tisztelettel kérjük, kegyes­
kedjék! Nagy méltóságod a .kiállításunkban rész­
vételt [így a"közvetlen f'enhatósága alatt álló ös­
szes tanhatóságokhoz és tanintézekhez kibocsá­
tandó körrendelettel, mint az iskola fenntartó 
egyházak főhatóságaihoz intézendő átirattal és 
a törvényhatóságokat buzdító körlevelekkel 
ajánlani.

Végül minthogy orsz. tanszerkiállitásunk 
engedélyezése részint nagyméltóságodtól, ke­
gyelmes urunktól, részint a mélt. kereskedelmi 
minisztériumtól függ : midőn ezt nagy méltóságod­
tól alázatosan, de egyszersmind ügyszeretet- 
teljes bizalommal kikérni bátorkodunk, egyszers­
mind az iránt esedezünk, hogy a kereskedelmi 
mini-zter ur ő nmélt. a ./'./ ./' a. bemutatott 
kérvényünket, melyben az engedélyezesért s 
némi állami kedvezményekkel es segé,vekkel 
támogatásért folyamodunk, melegen pártoló 
átirattal fölkarolni és sikerhez juttatni mél- 
tóztassék.1-

A tartandó kiállítás iránt általános 
az érdeklődés városunkban s hazánk­
ban. A városi közgyűlés 300 irtot sza 
vazott meg az előkészületi munkálatok 
végezhetésére; a kereskedelmi testület 
készséggel engedte ál helyiségül a ke­
reskedelmi akadémia díszes palotáját; a 
főiskola, saját helyiségeiben, minden gyűj­
teményével részt vesz a kiállításban; a 
helybeli orvos-egyesület gyermekszobát 
rendez be s egy tagját kiküldte Berlinbe, 
a gyermek-egészségügy tanulmányozására, 
azon czélzattal, hogy szerzendő tapasz­
talatait kiállításunkon is értékesítse, hol 
különben a nevezett egyesület három 
tagja a gyermeknevelés helyes gyakorla­
táról szakelőadásokat fog tartani. Az or­
szág legkülönbözőbb vidékeiről pedig nap­
ró i-napra érkeznek a tudósítások hoz­
zánk, hogy bizottságok szervezkednek a 
kiállításban való részvétel módozatainak 
megállapítására. Végre, ami rendkívül

fontos mozzanat, az országos tanszer­
múzeum kiállító részvétele felől is tudó­
sítás érkezett hozzánk Budapestről.

íme ez ma az országos tanszerki-
állitás hü képe.

Csiky Lajos.

A helyzet Szerbiában, Belgrád, 
febr. 27. Nikolajevics belügyminiszter a poli­
tikai helyzetről a kormány nevében több na­
gyon fontos nyilatkozatot telt. Szerinte a kor­
mány határozottan kívánja, hogy Milán Belg- 
rádban maradjon. Nem szabad megengedni, 
hogy úgy lássek, mintha a kormány orosz fon­
dorlatok befolyása alatt állna es engedne an­
nak a radikális pártnak, a melyet Oroszország 
egész nyíltan pártfogol. Ha Oroszország ezt a 
taktikát tovább folytatja, Szerbiában ugyanazok 
a következmények fognak bekövetkezni, mint 
Bulgáriában. A kormányt az esetleges zavarok 
nem találják készületlenül, s a legnagyobb 
erélylyel fog azok ellen föllépni. A hadsereg 
adinasztiának hive. —- A kormány kebeleben 
teljes egyértelműség uralkodik s igen csalód­
nak azok, a kik azt hiszik hogy a kormány 
határozatlanul, s tétlenül varja a bekövetkezen- 
dőket.

Belgrád, febr. 27. Persian! orosz követ 
felszólította Avakumovics volt miniszterelnököt 
és Ribarac volt belügyminisztert, a liberális 
párt vezetőit, hogy lépjenek a radikális párt­
tal közös akczióra. Azouban ma a párt titkára 
mind az ö nevükben, mind a párt megbízásá­
ból kijelentette Persian! előtt, hogy daczára 
mioden rokonszenvüknek Oroszország iránt, 
minden egyességet a leghatározottabban vissza­
utasítanak "olyan párttal, a mely a trón ellen 
agital.

Belgrád, febr. 27. Sándor király ma ukázt 
bocsátott ki, a mely szerint Krisztics Nikolát, 
a ki több ízben volt miniszterelnök, s a kit 
hajthatatlan eréiyéért aczél-káplarnak nevez­
nek, királyi biztosnak nevezte ki egész Szerbia 
fölött. Krisztics királyi tejhatalommal be fogja 
az egész országot utazni, hogy a nép hangu­
latáról tájékozást szerezzen. Kin vezését bíz­
vást az abszolút uralom elöfutárjának tekint­
hetjük.

császár a tervezett Bismarck-torony felállításá­
éban részt óhajt venni és ötszáz márkát 
küld abból a czélból, hogy a toronyra emlék­
táblát helyezzenek. A császár fentartja ma­
gának a tábla szövegének megállapítását.

Stefánia a szent földön. Bécs, febr. 
28. Stefánia özvegy trónörökösnő holnap uta­
zik el a szent földre, ahol hosszabb ideig fog 
tartózkodni.

BELFÖLD
Miért imádkoznak a katholi- 

kus papok ? Mióta a képviselőházban a pol­
gári házasság reformjának tárgyalása megkez­
dődött — a battonyai rom. kath. templomban 
hetenkint háromszor imádkozik a plébános a 
törvénvjava-lat megbuktatásáért. Ugyanezt 
cselekszik több mis vidéki templomban is.

Az osztrák delegácziók háza 
Budapesten. Mint lapunk egy régibb szá­
mában már említettük, az osztrák kormány 
Budapesten a de egáczió számára palotát 
építtet. Bacquehem márki közölte az osztrák 
parlament pénzügyi bizottságával,hogy az épí­
tési és telekvételi költségek körülbelül 
390.000 frtot tesznek. Az épület 1835. év vé­
géig elkészül.

zét sajgó szivére szorítva, keservesen fa- ] 
kadt ki :

— Óh, hát nekem nem szabad sze­
retni ? !

Ilyenkor szívesen dobta volna le magá­
ról drága ékszereit, pompás atlasz ruháját, 
hogy ismét rongyokba burkolózzék, hogy visz- 
szaköközzék szűk kis padlásszobájába, csak 
a szive lett volna szabad újra . . .

De hasztalan,ezt nem tehette és ő még­
is becsületes akart maradni, tehát küzdött 
érzelmeivel tovább, szenvedett iszonyúan, le- 
irhatatlanul és napról napra halványult, sor­
vadt . . .

És Bányay Kálmán, a férj, mindezt nem 
vette észre ; nagyon öreg volt szegény, az 
Írást is pápaszemen át böngészte.

V.
Elérkezett a farsang is. Az öreg Bányay 

Kálmánnak eszébe jutott régi legénysége, fia­
tal felesége volt, tudta kötelességét : beakarta 
mutatni a társadalomnak.

A fiatal Bányayné eleinte vonakodott 
ugyan a nyilvános szerepléstől,nem akarta magát 
mutatni, de végre engedett : részivel! minden 
bálban és ez fölviditotta buskomor kedelyhan- 
gulatát ; sőt a csábitó zeneszó, a tüzes tancz, 
a vakító csillárok lass aként megingatták szi­
lárd elhatározásában és mindinkább hallga­
tott a báró csábitó szavára . . .

Sokszor ugyan, midőn távol a zajos mu­
latságoktól, szobájába zárkózva, csendes ma­
gányban volt, keserű szemrehányásokat tett 
magának, hogy nem elég erős, hogy elhagyja 
magát ragadni érzelmeitől, hogy letér a jó út­
ról, s ilyenkor újra szilárdan elhatározta, — 
hogy becsületés nő marad es szenvedett 
ismét.

De ez csak addig tartott, míg megint a 
parkettre lépett, mig a csábitó zeneszó ismét

megcsapta fülét és újra a szilaj, a vad mu­
latságok chaoszába vegyült. . .

Ilyenkor ismét teljesen megfeledkezett 
önmagáról, tökéletesen átadta magát csábító 
érzelmeinek és lelkét ellenállhatatlanul a ve­
szedelmes élvágy fogta el . . . Mulatott, tánczolt 
sokat, — tüzesen, mig majdnem összeros- 
kadt.

Egyszer a báró ur tánczközben légyottot 
kért. A fiatal asszony nagyon fel volt hevülve 
a táncától és megígérte. — A hely megvolt 
határozva ; a tánezterem mel.ett levő kis szo­
bában kellett a randevúnak lefolyni.

Báró Gombaházy bement a megnevezett 
szobába és a fiatal asszony öt perczczel ké­
sőbb utána surrant.

A báró ur most eljátszotta azt a komé­
diát, amit már más hölgygyei szemben oly 
sokszor eljátszott. Terdre vetette magát a fia 
tál asszony előtt és sirig tartó, hü szerelmet 
esküdött neki.

A kis szobáben néma, kísérteties csend 
uralkodott. A felhevült fiatal asszony a szoba 
közepén állott, mozdulatlanul, némán,mint egy 
márványszobor és merően nézett az előtte tér­
delő fiatal, csinos báróra.

Báró Gombaházy Tivadar pedig látta, 
hogy a fiatal asszony, halójába került . . . . 
Kinyújtotta karját, hogy az áldozat karcsú de­
rekát szenvedélyesen átfonja.

Bányay Kálmánné még mindig, mintegy 
megittasulva, mozdulatlanul állott . .. egy lé­
pés .. . egy pillanat és a fiatal asszonya rom­
lás, a bűn örvényébe zuhan, — de e pillanat­
ban hevesen megrázkódott és a legnagyobb 
undorral kiáltott fel:

— Nem! Nem! Nem! — s kirobant a 
szobából.

A folyosón kissé megállóit. Keble zihált, 
ajkai remegtek és orczái égtek... Kissé rend­
be sz-dte magát és visszament a táuczte-
rum hu

KÜLFÖLD.
Bismarck torony Dr. Lucanus, a 

nemet császár titkos polgári kabinetjének fő­
nöke, mint Berlinből táviratozzák. levélben 
tudatta a göttingeni polgármesterrel, hogy a

A czigányok éppen vig csárdást húztak.
Meghívták tánczolni, de ő nem ment, 

undorodott a táncztól. a zeneszó idegessé tette, 
a vakító csillárok sértették szemét . . .

Fölkereste férjét és lassan, szakadozva 
súgta fölébe:

— Jöjjön .. . gyorsan . . . menjünk in­
nen, rosszul érzem magam, — pihenni 
akarok.

VI.
Félórával később Bányay Kálmán és neje 

otthon voltak.
A fiatal asszony szobájába vonult és mély 

gondolatokba merült.
Sokáig gondolkozott, végre határozott.
Pennát fogott és a következő levelet

irta :
„Báró ur!

Szigorúan megtiltom önnek, hogy ezután 
a házam küszöbét átlépje. — Én soha sem 
tudtam, mi a szerelem : ön megtanított erre. 
Köszönöm — Férjes nő vagyok, ismerem kö­
telességem : imádom férjemet.

Bányayné“
A fiatal asszony hazudott, nem imádta 

férjét, de a levelet másnap reggel mégis elküld­
te a bárónak.

A báró még jóformán át sem aludta 
az e'mult ej mámorát, midőn a levelet 
megkapta.

Miután a levelet 
czigarettára gyújtott és 
az égő gyufához tartva, 
mormogta :

— Huszonhatodik kalandom, 
békében !

VII.
A fiatal Bányayné pedig nagyon-nagyon 

boldogtalan, de piru'ás nélkül néz férje szeme 
közé, — mert »becs ü Ute s« nő maradt.

A herczegprimás a házassági jogról*)
Dr. Kohl Medard, a herczegprimás tit­

kára, a következő levelet intézte a Pesti Napló 
föszerkesz tőjéhez :

Nagyságos főszerkesztő Ur!
A Pesti Napló inai vezérezíkkeben fog­

lalt azok aliitásra vonatkozólag, ho*y a prí­
más a »a jelen kor manyj a vasiatokat a minisz­
tériumnak tanácsolta,« addig :s, míg a her- 
czegprimás ő emiuenezjája az egyhaz.puhtikai 
kérdésekben köv tét’ eljárását a törvényhozás 
termében önmaga fogja ismertetni, kötelessé­
gemnek tartom a tárgyilagos igazság érdeke­
ben ö eminencziajänak a házassági jogról szóló 
törvényjavaslatra nézve 1893. évi szeptember 
elejen o felségéhez felterjesztett észrevételeiből 
szó szerint a következüket közölni:

»Minthogy felséges uram birja a fejedelmi 
erények azon legritkábbjat is, hogy hü alatt­
valóinak ő-zinte nyilatkozatait legkegyelmeseh- 
ben meghallgatja: azért bátorkodom egész 
nyíltsággal kijelentem, hogy a magas kormány­
nak a házasságról szóló törvényjavaslatai 

lsem elveiben, sem részleteiben el 
! nem fogadhatom.

Nem fogadhatom el, mert egyházam dog- 
j máival ellenkezik ; a katholikus egyház tana 
: szerint ugyanis:

1. a házasság szentség;
2. felbonthatatlan;
3 érvényessege felett az egyház itel; 

a törvényjavaslat szerint:
1. a házasság polgári szerződés;
2. felbontható;
3. érvényességé felett az állam ítél ; 

tehát a törvényjavaslatban felállított alap- 
e.vek az egyház tanával homlokegyenest ellen­
keznek.«

Ezután ö eminencziaja kifejtvén, hogy a 
törvényjavaslat a katolikusok lelkiismereti sza­
badsagába is ütközik, es felsorolván az egy­
házétól eltérd házassági akadályokat, így foly­
tatja :

»De nem lehet beiine (tudniillik a tör­
vényjavaslatban) még oly érintkezési és ki­
égj ezési pontokat sem találni, melyek egysé­
ges, a vallásokkal való konfiktust kizáró házas­
sági jog alapjául szolgálhatnának.

De nem fogadhatom el a törvényjavasla­
tot felséges uram és hazám iránti tekintetből 
sem ; mert minden, akar kis, akár nagy hord­
erejű ; kcziónál legelőször azon kérdés merül 
fel: mi lesz a következmenye ?

E törvényjavaslat bírálatánál is felteendő 
a kérdés: helyreállitja-e a megzavart bekét?

Én részemről úgy vagyok meggyőződve, 
hogy az 1890. február 26-ikán kiadott minisz­
teri rendelet, mely pedig csakis a vegyes há­
zasságban elő szülőket, illetve a lelkészeket 
érinte, oly nagy izgatottságot keltett az ország­
ban,hogy ezen egyetlenegy egyházpolitikai kér­
dés barom éven át majd minden más tényke- 

\ dést háttérbe szorított: az újabb négy — az 
I ország mindegyik polgárát érintő — törvény- 
I javaslat az izgatottságot nem megszüntetni, 
j hanem növelni fogja; erről megvagyok gyö- 
i ződve, mert már koncepcziója, elvbeni kimon- 
j dasa a polgári házasságnak megbontott minden 
: parlamenti pártot, bedobta a viszály üszket a 

megyékbe és a törvényhatósági bizottsággal 
felruházott városokba;**) felizgatta az addig 
békében élő osztályakat egymás ellen.«

Az igazság érdekében ennyit véltem szük­
ségesnek közöim.

Budapest, 1894. február 27.
Dr. Kohl Medárd,

primási titkár.

Országgyűlés.

elolvasta, nyugodtan 
a levél egyik szélét 
czynikus mosolylyal

nyugodjál

— A képviselőház ülése febr. 28-án.
a képviselőház tegnapi ülésén Kováts Jó­

zsef, a h.-nánási kerület tevékeny képviselője 
volt a házassági vita első szónoka. Mint a li­
berális haladás őszinte hive, elfogadja á tör­
vényjavaslatot, a nélkül azonban, hogy a kor­
mány iránt bizalommal viseltetnék. Égyaitalá- 
ban nem törődik vele, marad-e, vagy bukik-e 
a kormány, de azt hiszi, cseberbül-vederbe 
kerülne az ország, ha meg is buknék, mert a 
közös-ügyes alap tovább tartana magát. Nagy 
érdekű beszédét, mely mindvégig lekötötte a 
ház figyelmét, többször helyesléssel szakították 
félbe a szélsőbalon és a jobboldalon.

Azon téves felfogást, hogy a javaslat a 
katholikusok üldözését jelentené, erélyesen 
utasította vissza. »íme — úgymond — én is 
katholikus vagyok és tartom magam oly jó 
katholikusnak, mint vallásfelekezetem bármelyik 
tagja, de én még sem látok abban magamra 
nézve vallásüldözést. (Helyeslés.)

Igaz, hogy bizonyos tekintetben különbö-

*) Minden krmmentár nélkül közöljük e »testi- 
rnónium paupertatis<-t. Szerk.

**) A mennyiben azok a polgári házasság mel-
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zöm sok kath. társaimtól, a mennyiben nem 
tartom azt, hogy csak az üdvözülhet azúrban, 
a ki katholikus, mert én nem azt nézem, hogy 
ki milyen vallásu. hanem hogy milyen ember. 
£n nem habozom kijelenteni, hogy csak azt 
becsülöm, legyen az illető protestáns, vagy tar­
tozzék bérmely vallásu felekezethez, a ki az 
életben egyenes utakon jár.«

Szentiványi Árpád beszélt ezután, 
protestáns szempontból bírálva a javaslatot 
Általános figyelem közepette és a balközép 
helyeslése mellett jelentette ki, hogy a törvény­
javaslatot nem szavazhatja meg, mert az sérti 
a protestáns vallást. Elvben nem ellensége a 
polgári házasság kötelező formájának, de ag­
gályosnak tartja azt, mert uj költséget ró a 
házasulandókra, megapasztja a különben is 
szegény protestáns parochiák jövedelmét s nem 
alkalmas a nemzetiségi kérdés megoldására sem, 
mert a vallástalanságot elősegíti.

Elnöki engedélyivel Polonyi Géza 
szólalt fel ezután személyes kérdésben, hogy 
válaszoljon Komjáthy beszédére.

A szónokok sorában V i s o n t a i Soma 
következett ezután. Beszédét mindjárt egy el­
més ötlettel kezdte. A mennyire nem helyesli 
azt az elvet, hogy mikor a katholikusok és 
protestánsok viszálykodnak, a zsidó írja hozzá 
a muzsikát, ép úgy nem tartja helyesnek,hogy 
az ilyen viszálykodásokhoz a zsidóság hátán 
üssék a taktust. Pongrácz Károly grófra czél- 
zott ezzel, a ki némely vonatkozásaiban anti­
szemita izü beszédet mondott. Majd jogi és 
politikai szempontból biráita a javaslatot,mely 
mint specziális házassági törvény rendkívüli 
viszonyok közt, renekivüii időben nyujtatott be. 
Mint a függ. és 48-as párt tagja, nem zárkóz­
ható el a javaslat politikai jelentőségei elől s 
azt számos hibái és hiányai daczára is elfő 
gadja.

Szalay Imre beszélt ezután a javaslat 
ellen, bár eivben hive a polgári házasságnak s 
csak azért nem szavazza azt meg, mert nem 
látja az időt elérkezettnek, s mert ennek a kor­
mánynak, mely a szabadelvű jelszavakkal csak 
dobálózik, nem szavaz meg semmit. Én első 
sorban hazám és nemzetem függetlenségét kö­
vetelem ! szólott Szalay és nagy derültséget kel 
tett ez a kérdése : ügy ha már a kormány 
mindenben a szabadeivüséget keresi, szabad 
elvű intézménynek tartják-e az akasztófát ?

Attól függ, kit akasztanak ! — vágta oda 
általános derültség közepette Lukáts Gyula.B - 
szedje végén a kormánypártot egy keleti utazá 
sából vett alexandriai kép után ahoz az állat 
hoz hasonlította, melynek nem szabad az, a mi 
Jupiternek szabad.

Az ülés utolsó szónoka a kormánypárti 
Dániel Ernő volt, ki úgy mint eddigi elv­
társai Deák Ferencz helyéről védte a javasla­
tot, ügyesen csoportosítván, vagy másfél órán 
keresztül az eddig felhozott argumentumokat 
Pártja zajosan megéljenezte.

Hirtelen megtöltötték a termet a folyo­
són járkáló képviselők, mikor Ugrón Gábor 
kezdett interpellálni, a mozgósítás ügyében 
W ekerle miniszterelnök válasza világos 
volt és határozott. A híresztelések­
ből, mond a miniszterelnök — egy szó 
sem igaz.

Ugrón Gábor s vele a képviselőhöz is 
tudomásul vette a miniszterelnök feleletét.

Újdonságok»

* A függetlenségi kör közgyű­
lése. A debreczeni függetlenségi kör márcz. 
hó 4-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja, 
saját helyiségében, évi rendestiszt u- 
j i t ó közgyűlését. Ti.-ztelettel kérem a 
kör tagjait, hogy e közgyűlésen minél nagyobb 
számmal szíveskedjenek megjelenni. B. Nagy 
János, a függetlenségi kör elnöke.

* Debreczeni egyetem. Thaly Kál­
mán orsz. gyűl. képviselő ur, és testvére. 
Thaly László ur 800 koronát adomönvoz- 
tak a debreczeni egyetemre. Az adómé vök 
igen szépen érkeznek nap-nap mellett lészint 
a püspöki hivatalhoz, részint a főiskolai pénz­
tárba, úgy hogy biztosan lehet remélni azt 
hogy az első tekarékpénztár alapító oklevélé 
ben kikötött feltetel 1896-ban teljesen meg 
fog semmisülni.

A debreczeni iparos ifjúság 
betegsegélyző pénztára 1894. évi már­
czius hó 4-én, vasárnap de után 3 órakor 
tartja saját he yiségében (Hatvan u. 1576. sz. 
második évi rendes közgyűlését. Tárgysoro- 
rat: 1. Jelentés a múlt év ered mén véről. 2, 
Igazgatóság s felügye ö bizottság felmentése 
iránti határozat. 3. Múlt évi n1 ereség feletti 
rendelkezés, tartaléktőke alai tásn. 4. Hat 
felügyelő választása. Közgyűlés tagjai : M u n- 
k a ad ok: Szedlák József, Papp Dónáth, 
Kostya János, Acs Imre. Kiss József Ferencz, 
Weidner Gusztáv, Lókody Ferencz. Poroszlay 
Károly, Irányi Béla Kerekes Albert, Dczsi 
Lajos, Killer Ede, K, Tó'h Sámuel, Riesz Hen­
rik, Molnár Ambrus. — Alkalmazottak: 
hölkl Károly, Papp János, Mánk József, Feik 
Vilmos, Megyeri Kálmán. Vértesy Sándor, 
Vértesy Gyula, Bukovinszky Karoly, Polgár 
Péter, Papp Mihály, Szilágyi Kálmán, Vitár us 
Béniámin, Katona Kálmán, Valko Lajos, Kop­
pányi Kálmán, Szabados András, Péntek Jó­
zsef, Balogh Sándor, Boda István, Valién 
István, Bordán János, Lovász József, YVil- 
werth József, Csramantik Ferencz. Ökö- 
László, Kul fai Albert. Rózsási László, H.tsel- 
mayer Lipót, Surina Sai.dor, Szász Lajos.

A debreczeni tisztviselők ön 
segelyző egylete, mint szövetkezet t zen 
negyedik rendes közgyűlését 1894. évi már 
czius hó 18-án nélután 3 órakor tartja me» 
a városháza nagyianácstermében, melyre a L 
ez. részvényes tagok ezennel meghivatnak. A 
közgyűlés tárgyai: 1. A közgyüí si jegyzőkönyv 
hitelesítésére 2 részvény s tag megválasztása, 
f- Az igazgatóság beszámoló jelentése és a/. 
lo93. évi mérleg előterjesztése. 3. A felügyelő 
bizottság jelentése. 4. A tisztviselők díjazása 
és a tiszta nyereség felosztása. 5. Az alap­
szabályok 16. §-a II. czime m. pontja értei­
dben Leadott indítványok tárgyalása, 6 
Tisztviselők, igazgató-ági (sorrend sz’rint 
kilépő tagok helyett), felügyelő bizottsági és 
póttagok választása. Az igazgatósági évi [jelen­
tése és a zár-zámadások az egyesület pénztári 
helyiségeiben naponkint 5—7 óráig, vagv a 
rendes pénztári időben az érdeklettek ° által 
megtekinthetők. Debreczen, 1894. márcz. 1 
Az igazgatóság.

Színház. Tegnap »A 1 i b a p á s z- 
I oi«, Luk ács y S. csekély értékű operettéje 
került színre mint újdonság, Lajos gróf sze­
repében K. Kopácsi Juliskával, ki most is 
sikerült alakítást mutatott be. Az előadás kü­
lönben összevágó vö t. Ma este ismétlik a da­
rabot, valamint szombaton és vasárnap is ezt 
adják. Holnap gyermekelőadásul — közkívá­
nat’a — »Hófehérke« adatik.

Az orsz, tanítói árvaháznak, 
Debreczenbeu alapítása a közoktatási minisz­
ter elhatározásával í.evégzett tény. A kir. 
tanfelügyelő feihatalmaztatott a szerződésnek 
Debieczen sz. kir város közönségével megkö­
tés re s egyidejűleg el lön rendelve az építésre 
az árlejtés kihirdetése.

Munkások gyüJése. A debreczeni 
oná lo munkás betegsegélyző pén tár, a volt 
budapesti áhalános munkás betegsegélyző és 
rokkant pénztár tagjai, értesittetnek, hogy 
márcz. hó 4-én, vasárnap d. u. órakor, rend­
kívüli közgyűlés tartatik a csizmadia szövet­
kezet árucsarnokában. Tárgy : Az alapszabá­
lyok módosításai,

* A jótékony nőegyesület választ­
mánya tudomására adja a t. közönségnek, _
hogy az elmaradt őszi gyüjiést márczius és 
április havában fngja pótolni.

Tolvaj szabó legény Albert 
István asztalos seged bejött Debreczenbe Nagy­
váradról munkába s megszállott hatvan-utezan 
egyik iparos szál óba. Másnap, mikor munkába 
ment, otthon hagyta ingóságait. Stolcz Gyula 
szabó legény, ki ugyanazon szobában volt "be- 
kvártélyozva, mig Albert odajárt, összeszedte 
az apróságokat, órát kést stb s elillant vele. A 
rendőrség azonban elfog'a s várja büntetését.

/ Hangverseny Az ev. ref. felsőbb 
leanyissoia könyvtára javára f. hú 6-ikán esie 
a »Margit»-fördőben műkedvelői előadással s 
tánczcza! egybekötött hangverseny fog tanai ni 
melyben rés/tv esz a felsőbb leányiskola énekkara 
s több növendék is.a rendezőbizottság hö gyeinek 
díszes névsora már magában garancziát nyújt 
arra, hogy a gazdagon összeállított műsora 
hangverseny miuden tekintetben kitünően fog 
sikerülni. A meghívókat már szétbocsajtot- 
ták ez alkalomból, melyet ép úgy, mint a 
hangverseny műsorát, közelebb közöljük.

* O. T. bál B. Újvároson. A balmaz­
újvárosi önkéntes tűzoltó egylet — mint la­
punknak írjak — folyó hó 25-én, vasárnap 
tartotta meg tánczvigalmát a b.-ujvárosi casinó 
helyiségében, hol B.-Ujváros intelligens eleme 
csaknem kivétel nélkül együtt volt. A vidéki, 
különösen a debreczeni vendégek tapasztalva 
a b.-ujvárosiak páratlan vendégszeretetét, most 
sem maradtak el a bálról. Vasárnap délután a 
debreczeni vonatot a vasúti állomásnál várta 
a rendezőség s kocsikon vitette be kedves ven­
dégeit. Esti 8 óra után a különben nagy terem 
már telve volt 'ánczoió fiatalsággal s a h.- 
böszőrményi zene húzta a talp. alá valót, 
szünet közben pedig a b.-ujvárosi Ö. T. egy­
let jól szerzett zenekara Hirsch karmester 
vezetése alatt mulattatta a vendégeket. Az 
egylet főparancsnoka: Kaszás József és a 
rendezőség mindent elkövetett, hogy városi 
vendégei a falusi balban is jól mulassanak. 
Mulatott is a fiatalság kitörő kedvvel, a csár

és Katicza, Sinay Lujza (Debreczen), Nagy Má- 
ika es Rózsika (Debreczen). Tóth Mariska 

(Debreczen), Pethő Juliska (Debreczen), Zá- 
torszki Aurelia (Debreczen), Nagy Teréz (Deb­
reczen), Rozenberg Giza és Hermina, Igaz 
Mariska és Erzsiké, Koczka Karolina, Gulyás 
Zsuzsika. Rubinstein Mariska és Erzsiké,Mezei 
Helen. Valdman Béna, Lovász Famka (Szol­
nok), Molnár Zsuzsika és Mariska (Macs), Fen­
lek R z-áka (Debreczen), Kohn Sarolta stb. (B I.)

Örökbe fogadás. Vagyonos, gyer­
mektelen csalad, örökbe fogadás végett keres 
teljesen árva gyermeket. Föltételek: a gyér 
mek legyen intelligens, keresztyén családból 
való, 3 éven alóli, csinos arczu, szőke leány 
gyermek. Bővebb felvilágosítással lapunk szer 
kesztősége szolgai s kérjük úgy a városi, mint 
a megyei árvaszéket, valamint a gyámokat, 
hogyha olyan gyermekről van tudomásuk, ki a 
fentebbi föltételeknek megfelel s örökbe adni 
hajlandók, szíveskedjenek azt velünk tudatni.

* Utazási ösztöndíj c/.im alatt a 
„Debr. Hírlap« tegnapi számában egy közle­
mény jelent meg, mely szerint a kér. és ipar 
kamara 300 frtos utazási ősz öndijat tűzött 
volna ki. E közlemény téves és minden alapot 
nélkülöz, minthogy a debr. kér. es iparkamara 
ily ösztöndíjat a folyó évben még nem tűzött 
ki, és ily ösztöndíj pályázat közétételére a mi­
nisztériumtól utasítást nein kapott. Debreczen, 
1894. márcz. 1, A kereskedelmi és 
iparkamara.

Ifj Pájer József, üveg és porczel- 
iánáruk üzletének lapunk 4-ik oldalán levő 
hirdetésére e helyen is felhívjuk olvasóink fi 
gyeimét s ajánljuk a következő bevásárlási 
alkalmat felhasználni, már csak azeitis, mivel 
ily eset csak nagyon ritkán adja elő magát.

* Elveszett egy kávésszinü kölyök 
vizsla, mellén fehér folttal Hector névre hallgat. 
A megtaláló a II. kér. kapitányságnál illő ju­
talomban részesül.

Legalább 4 külömböző tulajdonos lovának kell 
indulni, hogy a díj kiadassák.

*

Nevezési z árnap és árbejelentési határ­
idő : 1894. április 1 1-én este 10 órakor.

Nevezni lehet Engeszer József egyleti 
titkár urnái Debrcczenben, Szt-Anna-u!cza 
-2ob. szám alatt.

KIMUTATÁS
a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

-4 ízben megujrázták, az első né­
gyest 50 pár tánczolta. A debreczenieket más­
nap kikisértek az állomáshoz s a vonat elin­
dulásakor csakugyan kifejezést adtak annak, 
hogy a falusi bálon jói mulattak s a debrecze- 
niek és újvárosiak kölcsönös óhajukat fejezték 
ki egymásnak egy ehhez hasonló muri tartá­
sara, h 1 egy kellemes éjjelt ismét együtt tölt­
hetnek. A bál tiszta jövedelme 65 frt, mely az 
egylet pénztárát illeti. Ott voltak: Assz o- 
n y o k: Kaszás Józsefné, Huber Józsefné, 
(Debreczen), Gönc-.! Lajosné, (Debr.) Z itorzki 
Ferenczoé (Debr.) u.őszman Józsefné, Grosz- 
man Dávidné. Nagy Lajosné (Debr.) Mersiis 
Janosne, Boda Ferenczné (Debr.) Pethő Fe- 
renczné(Debr.)RosenMd Jakabné,Kohut Adoifné, 
ifj. Boda Ferenczné (Debreczen), Mady Gézáné, 
Haraszthy Lászlóné, Sinay Samuéi né (Debre­
czen), Takács Gáborné (Debreczen), Hegedűs 
Györgyné, Rózsa Mihályné, Sarkadi Károlyné, 
Sarkadi Gyuláné, Rosenberg Péterné, Igaz 
Paine, Pretsák Vilmosáé (Gölniczbánya), Pén­
tek Józsefné (Debreczen), Mester Sándorné 
(Debreczen), Kovács Imréné (Debreczen),Koczka 
Kálmánná, Katona Lajosné, Lovászné (Szolnok), 
Leányok: Hu r Jolán (D hreczon), Far­
kas Róza (Debreczen), 13.irányi Mfczi, Gönczi 
Ilonka és Mariska (Debreczen), Tegdes Mariska

*A debreczeni lóverseny a követ­
kező sorrendben tartatik meg :

Első nap. Szombat, április 21-én.
I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 ko­

rona (egyleti dij) a győztesnek. 100 korona a 
2 dik lónak. Távolság 1600 méter.

Futhat minden 3é és id belföldi és né 
met ló, mely nyilvános pcályán sikversenyt nem 
nyert.

II. Debreczen sz. kir város dija. 100 
drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany a 
győztesé és 10 arany a második lóé. Ezen ki 
vül 100 korona a 2 dik lónak. Távolság 1400 
méter.

Futhat minden 3 é. és id belföldi félvér 
mén es kancza, mely 1000 korona értékű sik- 
versenvt. nem nyert.

III- Hortobágyi dij. lOOö korona (állam- 
díj) a győztesnek, 100 korona a 2-dik lónak 
Távolság 1600 méter

Futhat minden 3 é. és id. belföldi ló, 
mely nyilvános pályán sikversenyt nem 
nyert.

IV. Akadályverseny. 1000 korona (ál 
la in dij) a győztesnek, 100 korona a 2-ik ló 
nak. Távolság 3200 méter.

Futhat minden belföldi 3é ( s id. ?ó, mely 
1800 korona értékű akadályversenyt nem nyert.

V. Eladók akadályversenye. ÍOOO korona 
(egyleti dij) a győztesnek, 100 koront a 2-ik 
lónak.

Futhat mind n belföldi és német ló, 
mely 1893. és 1894 ben 1800 korona értékű 
akadályversenyt nem nyert.

Második nap. Vasárnap,
22-én. I. Nyeretlenek versenye. 800 k____
(egyleti dij) a győztesnek, 100 korona a 2-dik 
lónak. Távolság 120O méter. 3 é. és id. be’ 
földi és német lovaknak.

II. Totálisaiéul verseny. 1200 ki 
(egyleti dij) a győztesnek, 200 korona a 
lónak. Távolság 2400 méter.

Futhat minden bellö;di és német 3 
id ló, mely 1893. és 1894- ben 1800 ki 
értékű sikversenyt nem nyert.

III. Eladó verseny. 1000 korona (egyleti 
dij) a győztesnek, 10Ö korona a 2-dik ónak. 
Távolság 1600 m tér.

Futhat minden 3 é és id ló, moly 1893 
és 1894-ben 1800 korona értékű sikversenyt 
nem nyert. A nyerő 2000 koronáért árveres 
utján eladó : minden 200 korona árleengedé­
sért 1 k. g. engedve. A legkisebb eladási ár 
600 korona.

IV. Akadályverseny. 1000 korona (mely­
ből 800 korona államdij és 200 korona egy­
lete díj) a győztesnek, 100 korona a 2-ik lónak. 
Távolság 3200 méter.

Futhat minden belfó’di félvér és kan­
cza, mely 1000 korona ér ékű akadaíyversenyt 
nem nyert.

V. Nagv akadályverseny. 1500 korona 
(melybői 1200 korona államdij és 300 korona 
egyleti dij) a győztesnek, 200 korona a 2-dik 
lónak. Távolság 4000 méter.

Futhat minden belföldi és német ló, mely 
1894 és 1893-ban 18u0 korona értékű aka­
dályversenyt nem nyert.

VI. Mez* i gazdák (földészék) versenye 
220 korona. Egyleti dij.

Futhatnak h aj <lu megyebeli és sz kir. 
Debreczen városi mezei gazdáknak saját oly 
lovai, melyeket a bíróság elfogad. Távolság a 
pályaköre nyereg nélkül. — Nyeremény az el­
főnek 100 kr-onn, a második na:: 60 1 oro-a, 
a harmadiknak 40 «on.na a regyediknek 20 
korona Bej*ienté> félórával a fu'ás előtt.

6-*. Államvasutak állomás 
főnöke.

75. Államvasutak üzletve­
zetősége.

124 Alter S. »Corso< kh.
34. Dr. Balkányi Emil orv. 
40. Dr. Balkányi Miklós,

ügyvédi irodája.
91. Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda.
37. Berger Jenő műépítész 

lakása.
149. Biedermann E és Fia 

cz^g posztó üzl.
112. Bechert Manó irod. 
65. Dr. Balkányi Ede, orv 
116. »Bécsi« bizt. társ. 
135. Dr. Burger Péter orv. 
132 Dr. Bakonyi S. ügyvéd 
83. Casinó.
70. Csanak József nagy- 

kereskedése.
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. Debreczen« szerk. 
131. Debreczeni fa-szövet­

kezet irodája.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
10í. Debreczeni Első Taka- 

péuztár.
2. Dohánygyár.

20. »Debr. Hírlap« szerk. 
11-2. Dréher A. serfőz. főr. 
52 Első magyar ált. blzt. 

társ.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fiók üzleti irodája. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
9. Epreskerti faraktár.

46 Fóerdőmester.
14. Fehér D. »Bika« sz. 

68. Főispán.
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég. iroda

139. Fabriczius G.nyárilak. 
1^5. Dr. Freund Jenő ügyv.
140. Falk Ármin üzlete
150. Fá k Á. kefegyára.
85. Glück Adolf pinezér 

ügynök.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
78.Gersfer Kálmán s Rösz- 

ler Richárd mérnök és 
építész vállalkozók.

103. Gebauer K. első hazai 
érczkoporsó-gyár temet­

kezési intézete.
89. Gondy és Egey fény­

képészeti műterme
141. Gunst Ernő épitkez. 

cr.ikkek irodája.
145. Geréby Fülöp füsser- 

üzlete.
159. Gyepmesteri telep.

16 Goldblatt testv. gőz­
malma.

102. Dr. Holländer Dezső 
117. Hochfelder J. irodája. 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106.Dr. Irinyi Isván ügyvé­

di irodája.
120 Izraelita hitközség 

jegyző.
162, Illman J. borüzlete. 
115, Járvány kórház.
19. Keresk. és iparkamara
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
77. Klein Mór és PéleríTy 

fakereskedők.
101. Közgazdasági bank.
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
11. Közkórház 
30. Kunz József és Társa 

ezég
47. Kohn Henrik üzlete.
67. Dr. Kola János. ügyv.
4. Kovács Gábor ügyvéd.

59. Killer Ede Lutorke- 
kedő.

110. Közvágóhíd építési 
vállalata.

113. Kardos L. nagykercsk.
114. Kardos L. lakása.
118. Dr. Kemény M. ügyv.
125. Kölcsönsegélyző-egyl.
22. Koucsek G füszerüzl. 

157. Id. Kuczik Gábor üzl. 
és irodája.

153. Dr. Kardos S ügyvédi 
irod és a »Kir. Táblai 

Értesítő« szerkesztősége 
160. Klein I. iisztkeresked.
152. Klein Bernát üzlete

74. Légszeszgyár 
64 Löfkoviís Arthur lak. 
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
144 Lusztig Dezső ügy­
nöki és bizományi irodája . 
«53. Lukács Ármin bank és 

bizományi irodája.
126. Lendlblauer Kálmán 

»Korona« kávéház ' 
148 Dr Lőfkovits M. ügyv. 
1-1. Mendelovits Lajos
44. »Margit« fürdő
71. Matolcsy István épít.'

lakása.
48. Méntelep parancsnoks. 
151. Dr. Márton Imre és 

Kálmán ügvvédec.
161 Münich Gusztáv iro­

dája.
49. Németh A. »Dobos« 

38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya ka­

tonai készenlét.)
24 Parragh M. liszt üzl. 

33. Dr. Popper Alajos, orv 
138. Dr. Popper Mór ügyv. 
s »Hitelezői v»‘deg I.« irod 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95 Rendőr alkapitányság 

l-ső kerület
2/. Rendőr alkapitányság 

H-ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület bej. hivat. 
41. Rendőr alkapitányság

IV. kerület éjjeli őrs, 
56. Rendőrség az indó-

háznál
130. R kaűi. temetőőr Iák 
128. R. kath. templom sekr. 
63. Rosenberg Albert özv 

és fia szállító ezé -.
15. Rosenberg S.»Baross« 

kávéház tulajd.
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára
137. Rickl J Z. üzlete.
99, Rotschuek W. Emil 

lakása.
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
108. Roos Jakab fa keresk.
109. Riesz Henrik kocsi- 

gyáros.
23. Radetzki Józsvf füsz. ü.
72. Részvény serfőzde vá­

rosi irodája
86. Rosenberg A. Fiohner 

szálloda bérlője.
146. Szabó M. hentes üzl.
82. Dr. Sicherman Adolf. 
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda- 

vizgyára.
12. Stern József és testv.

ezég kefegyára 
21. Stern József és testv 

faáru gyára.
122. Spiegel Miksa első 

debr. mosó intézete.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
6. Ses tina Lajos vask.

136. Szabó Lajos és Fiai
nagykeresk. iroda.

143. Sámy Béla lakása .
158. Schvarcz Vilmos bu- 

torgyáros.
16.3. Szabó Kálmán szik- 

vizgyára.
57. Tafier ígnácz
147. Tiszay D. szinigaz. 1.
58, Termény- és áru köz­

raktár .
129. Theresianum.
61. Túrái Farkas irodája 
96. Tűzoltóság
107. Tűzoltó parancsnok.
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
119 Tóth Gyula raktára.
134. Tóth Gyula vasbutor- 

raktára.
152. U11 man Károly »Buda­

pest« vendéglő.
127. Dr. Wolaffca Nándor 

vál. püspök lakása.
32. Varga Ferencz építész 

42. Vilmos Lajos.
98. Vccsey Imre lakása.

62. Weichinger Károly 
76. VVeisz Lőwy irodája.

92. VVeisz Sándor divat­
üzlete.

25. Városház (elnökség)
26. Városi főszámvevőség.
28. Városgazdái hivatal.
27. Vásártér- baromvásár.)
51 Varga. Tóth és Berger

építészeti irodája 
133. VVeinb rger L. üzlele.
73. Zádor Lajos üzlete.
156. Zichermann Herman 

hod. és a »Debr. N.-V. 
Értesítő« szerk.

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt L>6 
állomás.

E hó folyamán bekapcsoltatott 1 állomás.
Lett 1 7 állomás.
Megszűnt 0 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 

157 állomás.
Debreczen, 1894. febr. 28-án.

Debreczeni telefon vállalat.

Kösz' rkesztö : Szinay Gyula.
Kelt-ifi-- szerkesztő és lapkiadó : Kése Barna, 

.munkáló!'.« : Br. Bakonyi Samu
(SzerKesnu&eg és kiadúhivatai főtér i828.(
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Székrekedést, nehézemésztést
megszűntet a Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Drezda.

Ezen Ízletes esszenczia szabályozza a bélreszek megzavart teve j*as^,ikunszerek : ez "az
hashajtó szerek fokán áll, mint a rhabarbara. szenna, tamarine a különös életrendetemésztést nem zavarja, hanem elősegíti sem fajdalmát nem okoz. *ul°nos
nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető Magasabb eietkorban. a te.U 6'eke = 

dódö lanyhulásánál nélkülözhetetlen. - különben minden életkorban ajánlatos.
Dr. Rotschneck V.
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Eredetiben kapható: l és % literes palaczkokbanpuaiu. x vo 3 r.....
_ Emil gyógyszertárában Debreczenben.

A közgazdasági bank részvénytársaság
II. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1894 évi március ló 4-én, délelőtt 10 órakor tartja meg Debreczenben,
A VÁROSHÁZA KIS TANÁCSTERMÉBEN
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha 
részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal vagy a társulat pénz­
táránál, vagy Budapesten a magyar ipar- és kereskedelmi banknál leteszi .

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1893. évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazga­

tóság e tárgyban! indítványára vonatkozólag.
Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény meg­

adása, vagy megtagadása feletti határozathozatal.
Debreczenben, 1894. évi február z-iki ülésünkből

As igazgatóság.
Jegyzet Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése nyokz 

nappal a közgyűlés elölt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekin ie o. i

looooooooooooooooooooooooooooooooot

Ifj. PÁ JER JÓZSEF
ZDE BBECZE1T BEN

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
gjggf* teszem által

A költözködés előtt az összes raktáron levő 
árúkat, a megkönnyítés végett

leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó-készletek.

Asztali- és függő-lámpák villan y-é g ő k k e 1.
Üvegből sör-, bor-, lükör-készletek.

Kína ezüstből DÍSZTÁRGYAKf EY Ő-ESZKQZQK. 
Fa- és bádog-tálezák. — Faldiszek.

glNg" Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. stb.
0 Maradok tisztelettel

ifj. PÁ JER JÓZSEF.

és Hajduvámiegye Debreezen sz. kir. város Főispánjától.
140/1894.

Pályázati hirdetmény.
Debreezen sz. kir. város márczius havi rendes közgyűlésén egy tanácsnoki 

állás, mely évi egyezerhatszáz (1600) frt fizetésből álló javadalmazással, az elnöki 
titkári állás, mely évi egyezer (1000) frt fizetésből álló javadalmazással van ösz- 
szekötve, továbbá az ezen két állás betöltése folytán esetleg üresedésbe jövő más 
állások választás utján fognak betöltetni.

Ezen hivatali állásokra ezennel pályázat hirdettetik s felhivatnak a pá- 
yázni kívánók, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeket, hozzám, mint a ki­
jelölő bizottság elnökéhez, folyó évi márczius 15-ikének délután 5 órá­
jáig annyival inkább benyújtsák, mert később érkező pályázati kérvények tekin­
tetbe vétetni nem fognak.

Debreezen, 1894 február hó 16
(75.)

Gróf Gegenfeld József.
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DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

jgjgf Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁXailENDKKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölte jnek.'TPC /

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendók. 
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ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E N“,
©■

közönség szives pártfogásába.
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ízléses kiállítás-!
Jutányos árak!
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Hirdetések a «DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

___ ______ _______ ______ ________ ________ ___________© ©--------------------- —-------------------------------------------------- ©
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es rum-vipelteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

jyg— Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

© ©
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan tolj ©sittéinek.-
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XXVI.
Előfizeti

helyben, vagy |
Egész évre . 
félévre . 
Negyedévre.
Rgy hóra

Egyes .1

A lap szellemi reezj 
lemeny a szerkeszt!

bermentvl

Előfizetheti 

felegdi K Lajos 1 
és » kiad>.-hirátái]

Az!

(KB)
meg a kép] 
reformok, 
ról szóló j| 
máris bízol 
melyeket ii 
valósítani 
kétség az i] 
a polgári 
többsége lei 
rátával szíj 
daczolhatm! 
gazdagok 
papok: mé| 
zet, mely 
a méltóság| 
is. — A 
taira ráfog| 
azok nemi 
csai, haner] 
lek létre, 
az igazi n 
pesten a p1 
s hoztak ej 
Az igazi 
népgyülése] 
gyűl seket 
rosok, holq 
nek össze 
hogy az eg| 
lett tüntess 
nemzet igei 
mok megvj 

El va 
liberális na 
dani, hogy* 
létre Minthj 
polgárokat! 
gyűlésen, a 
a mag y ars 
lehetne I Ul 
valaki a vi 
akarja felt] 
tánizinus 
nek végki| 

Mid6n| 
lenül (meri 
halja senkii 
gyünk, hal 
bői élünk] 
előnyömül;] 
örömünk.
»D ebre 
volt a légi 
késén álk 
már évekti 
polgári h i] 
ges voltát 
mi e refd 
úgy találta 
nemzetünk] 
boldogabb! 
hozhattunk 
nem elszá 
küzdők sül 
kellett e 
akarattal 
szállanunil 
lésekből I 
tudtuk, !il 
zászlónkhl 

Hogyl 
volt, bizoT 
nyilatkozal 
ben és Hj 
záns népt! 
ból is heil 
nyitja az 
párt halál 
levelei, nn 
s nekünk 
veiek tar] 
ladtunk.

Nyomatott a »Debreezen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


